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Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen (FWO)  -  Steun onderzoek ‘Islam in 
Belgische gevangenissen na de terreuraanslagen’

Het FWO financiert fundamenteel, kennisgrensverleggend en strategisch 
wetenschappelijk onderzoek in Vlaanderen. Op de website van het FWO wordt 
aangegeven dat de middelen zelfs vooral van de Vlaamse overheid komen, middelen die 
gaan naar “mandaten en onderzoeksprojecten, infrastructuur, reisbeurzen en 
internationale wetenschappelijke samenwerking”. Naar aanleiding van de COVID-19-
pandemie kwam er ook nog eens extra budget vrij voor het fonds.

Een van de onderzoeken die door het FWO ondersteund wordt, is het onderzoek van prof. 
Iman Lechkar, getiteld ‘Islam in Belgische gevangenissen na de terreuraanslagen’. In het 
onderzoek nemen wetenschappers een “kijkje achter de tralies” in Vlaanderen en 
Brussel, hoe “het radicaliseringsdiscours sinds 2015 de islambeleving beïnvloed heeft”, 
en hoe “gedetineerde moslimmannen én cipiers de veranderde rol van religie in de 
praktijk ervaren”. Ook zou onderzocht worden of er in de gevangenissen zoiets als 
‘moslimmasculiniteit’ bestaat.

Professor Iman Lechkar schreef eind oktober 2020 een opiniestuk over de gruwelijke 
onthoofding van de Franse leerkracht Samuel Paty. Daarin heeft ze het over een gebrek 
aan rechtvaardigheid, aangezien de islamitische moordenaar van Samuel Paty door de 
politie doodgeschoten werd en niet “berecht en adequaat bestraft indien hij schuldig zou 
bevonden zijn”. Ook klaagt de professor de islamofobie van de Franse president 
Emmanuel Macron aan, nadat die de ontbinding van jihadistische organisaties voorstelde. 
Erger nog, ze is van oordeel dat het net die uitspraken zijn die ervoor zorgen dat er meer 
aanslagen zullen komen.

1. Hoeveel werkingsgeld/subsidies kreeg het FWO in totaal in 2020 en 2021?

2. Welk bedrag van de totaalsom werd voorbehouden aan het onderzoek van professor 
Iman Lechkar?

3. Hoe werd beoordeeld dat dit onderzoek Vlaams belastinggeld mocht ontvangen? Hoe 
werd de objectiviteit van de onderzoeker bewaakt?

4. Wat zijn de exacte methoden van het onderzoek? Wie wordt allemaal geïnterviewd, 
wat wordt onderzocht? Zijn er al resultaten beschikbaar? Zo niet, wanneer komen de 
resultaten er?
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ANTWOORD 
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van SAM VAN ROOY

Ik ben niet bevoegd voor deze aangelegenheid en ik verwijs u dan ook graag door naar 
mijn collega-ministers mevrouw Hilde Crevits, Vlaams minister van Economie, Innovatie, 
Werk, Sociale Economie en Landbouw en mevrouw Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Energie en Toerisme.


